
ΟΔΗΓΙΕ ΠΡΑΚΣΙΚΗ ΑΚΗΗ ΓΙΑ ΕΡΓΟΔΟΣΕ 

Η τοποκζτθςθ για πρακτικι άςκθςθ γίνεται μετά από ςυνεννόθςθ εργοδότθ-καταρτιηόμενου, θ 

οποία αποτυπϊνεται με τθ βεβαίωςθ του εργοδότθ ότι αποδζχεται τον καταρτιηόμενο για 

πρακτικι άςκθςθ. Το ωράριο κα πρζπει να είναι 6 έωσ 8 ώρεσ τθν μζρα, πρωινό ι απογευματινό 

(όχι νυχτερινό) για 5 θμζρεσ τθν εβδομάδα. Οι αςκοφμενοι δεν πρζπει να απαςχολοφνται τθν 

Κυριακι και τισ επίςθμεσ αργίεσ. Οι αςκοφμενοι δεν επιτρζπεται να απουςιάηουν ςυνολικά πάνω 

από 15 μζρεσ κατά τθν διάρκεια των ζξι μθνϊν τθσ Πρακτικισ Άςκθςθσ και ςε αυτι τθν περίπτωςθ 

κα πρζπει να ςυμπλθρωκοφν οι απαιτοφμενεσ ϊρεσ Πρακτικισ. 

 Αςφάλιςη πρακτικά αςκούμενων
Από τθν νομοκεςία προκφπτει ότι ο εργοδότθσ δεν είναι υπόχρεοσ οικονομικισ 
επιβάρυνςθσ κατά τθ διάρκεια τθσ πρακτικισ άςκθςθσ. Σφμφωνα με τθν αρικ. 
K5/97484/05.08.2021 ΚΥΑ (ΦΕΚ 3938/τ.Β'/26.08.2021), προβλζπεται ότι κατά τθ διάρκεια τθσ 
πρακτικισ άςκθςθσ ο καταρτιηόμενοσ υπάγεται ςτθν αςφάλιςθ του e-ΕΦΚΑ (πρϊθν ΙΚΑ - ΕΤΑΜ) 
μόνο για τον κλάδο του ατυχιματοσ.  Για τθν αςφάλιςι του καταβάλλονται οι προβλεπόμενεσ 
από τθν παρ. 1 του άρκρου 10 του ν. 2217/1994 (Α’ 83) αςφαλιςτικζσ ειςφορζσ (ποςοςτό 1% επί 
του ετιςιου τεκμαρτοφ θμερομιςκίου τθσ δωδζκατθσ αςφαλιςτικισ κλάςθσ), οι οποίεσ βαρφνουν 
τθν Δ.ΥΠ.Α. για τα δθμόςια Ι.Ε.Κ. αρμοδιότθτάσ τθσ και όχι τον εργοδότθ.  
 

Αναγγελία Πρακτικήσ Άςκηςησ ςτο ΕΡΓΑΝΗ

Σφμφωνα με το άρκρο 10 του Ν. 4554/2018 (ΦΕΚ 130 Α’) «Αςφαλιςτικζσ και ςυνταξιοδοτικζσ 

ρυκμίςεισ - Αντιμετϊπιςθ τθσ αδιλωτθσ εργαςίασ - Ενίςχυςθ τθσ προςταςίασ των εργαηομζνων - 

Επιτροπεία αςυνόδευτων ανθλίκων και άλλεσ διατάξεισ» και τθν Υπουργικι Απόφαςθ του 

Υπουργείου Εργαςίασ και Κοινωνικϊν Υποκζςεων 40331/Δ1.13521 (ΦΕΚ 3520/Β/19-09-2019) 

«Επανακακοριςμόσ όρων θλεκτρονικισ υποβολισ εντφπων αρμοδιότθτασ Σϊματοσ Επικεϊρθςθσ 

Εργαςίασ (ΣΕΠΕ) και Οργανιςμοφ Απαςχολιςεωσ Εργατικοφ Δυναμικοφ (Ο.Α.Ε.Δ.)» από 1-10-2019 

αλλάηει ο τρόποσ υποβολισ εντφπων των πρακτικά αςκοφμενων ςε μία επιχείρθςθ και πλζον ο 

εργοδότθσ ζχει τθν υποχρζωςθ ςυμπλιρωςθσ του ειδικοφ εντφπου Ε3.5. (αναγγελία Πρακτικισ 

Άςκθςθσ) κακϊσ και όλων των μεταβολϊν ςτοιχείων των πρακτικά αςκοφμενων ςτο Π.Σ. Εργάνθ 

(Άρκρο 3 και 4 του προαναφερκζντοσ ΦΕΚ). 

 Το ζντυπο Ε3.5 υποβάλλεται το αργότερο πριν από τθν ζναρξθ τθσ πρακτικισ άςκθςθσ 

ςπουδαςτϊν/φοιτθτϊν ςτον χϊρο εργαςίασ.  

 Σε περίπτωςθ διακοπισ ι λιξθσ τθσ πρακτικισ άςκθςθσ, ο νόμιμοσ εκπρόςωποσ τθσ 

επιχείρθςθσ υποβάλλει το ζντυπο Ε3.5 το αργότερο τζςςερισ (4) εργάςιμεσ θμζρεσ από τθ 

διακοπι ι τθν λιξθ.  

 Σε περίπτωςθ τροποποίθςθσ τθσ οργάνωςθσ του χρόνου πρακτικισ άςκθςθσ, ο νόμιμοσ 

εκπρόςωποσ υποβάλλει το ζντυπο Ε3.5 ωσ προσ τα μεταβλθκζντα ςτοιχεία το αργότερο 

ζωσ και τθν ίδια θμζρα αλλαγισ ι τροποποίθςθσ του ωραρίου του χρόνου πρακτικισ 

άςκθςθσ και ςε κάκε περίπτωςθ πριν τθν ανάλθψθ υπθρεςίασ από τουσ πρακτικά 

αςκοφμενουσ ςπουδαςτζσ.  

https://iekmesol.gr/latest-news/amoivi-pleon-praktiki-askisi-ton/?download=13148#_blank


 


